

ОТЗЫВ

научного руководителя, профессора кафедры конституционного права Уральского государственного юридического университета имени В. Ф. Яковлева, доктора юридических наук, профессора Карасева Анатолия Тихановича на диссертацию Корсун Ксении Ивановны «Государственная власть и местное самоуправление: конституционно-правовое регулирование содержания и взаимодействия», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право

Актуальность темы исследования К.И. Корсун не вызывает сомнений. Конституционное регулирование взаимодействия государственной власти и местного самоуправления является ключевым аспектом в развитии института народовластия в России. Исследование реальной, а не предполагаемой, практики взаимодействия органов государственной власти и местного самоуправления весьма важно для правильного нормативного регулирования механизма взаимодействия институтов публичной власти в Российской Федерации. Кроме того, в свете конституционных поправок 2020 года и последующего реформирования институтов публичной власти, исследование К.И. Корсун представляет значительный научный интерес и обогащает юридическую теорию знаниями по исследуемой тематике. Именно поэтому представленное исследование является важным, своевременным и интересным продолжением уже имеющихся научных разработок.

Тема, избранная Ксенией Ивановной, с одной стороны, является очень широкой, так как предполагает исследование механизмов взаимодействия государственной власти и местного самоуправления на федеральном и региональном уровнях, а с другой стороны, является узконаправленной, так как позволяет исследовать именно государственно-муниципальное взаимодействие как форму деятельности институтов публичной власти.

Такая постановка темы позволила автору не только найти новые подходы к освещению вопросов исследования, но и систематизировать накопленные юридической наукой знания, проанализировать конституционно-правовое регулирование содержания и сложившуюся практику взаимодействия органов государственной власти и местного самоуправления.

Автор раскрывает понятие «публичной власти» как конституционно-правовой категории, определяет ее структуру и содержание элементов, исследует направления и формы взаимодействия государственной власти и местного самоуправления, выявляет проблемы в реализации отдельных форм государственно-муниципального взаимодействия, предлагает комплекс законодательных мер по повышению эффективности конституционно-правового регулирования взаимодействия органов государственной власти и местного самоуправления, что значительно обогащает теорию конституционализма в данной области.

Диссертационная работа отличается логичной структурой исполнения, заявленная цель научного исследования достигается путем решения поставленных задач. К.И. Корсун раскрывает методологические, теоретические, нормативные и эмпирические основы, определяет объект и предмет исследования. Диссертация состоит из введения, двух глав, включающих в себя пять параграфов, заключения, списка используемых сокращений и литературы.

В ходе исследования автором сформулированы выводы и рекомендации, представляющие собой определенный научный вклад в развитие конституционного и муниципального права, которые могут быть востребованы как в учебном процессе, так и в правотворческой и правоприменительной практике.

В процессе подготовки диссертационного исследования К.И. Корсун всесторонне изучены теоретические источники по исследуемой тематике, собран, обобщен и проанализирован обширный эмпирический материал, что позволило подкрепить положения, выводы и предложения значительным

количеством примеров практики взаимодействия органов государственной власти и местного самоуправления.

Диссертационное исследование К.И. Корсун «Государственная власть и местное самоуправление: конституционно-правовое регулирование содержания и взаимодействия» является актуальной, самостоятельной и законченной научно-квалификационной работой, отвечающей требованиям, предъявляемым к таким работам Положением о порядке присвоения ученых степеней и рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право.

Научный руководитель

доктор юридических наук по специальности 12.00.02 –
конституционное право; конституционный судебный процесс;
муниципальное право, профессор,
профессор кафедры конституционного права
ФГБОУ ВО «Уральский государственный юридический
университет имени В. Ф. Яковлева»

10.01.22г

Карасев Анатолий Тихонович

620034, г. Екатеринбург, ул. Колмогорова, 54, к. 314

Телефон: +7 (343) 367-40-67

a.t.karasev@mail.ru

